
کنفدراسیون فوتبال آسیا اعلام کرد میزبانی تیم‌های 

ایرانی در لیگ قهرمانان فعلا مربوط به بازی‌های پلی‌آف 

است و در مرحله گروهی دوباره تصمیم‌گیری می‌شود، 

اما ایران دوباره تاکید کرد که هرگز حاضر نیست در کشور 

ثالث میزبانی کند. رئیس اتحادیه باشگاه‌های فوتبال 

می‌گوید دست‌هایی در کار است تا برخی کشورهای 

عربی از این ماجرا سود ببرند. گفت‌وگوی »فرهیختگان« 

با عزیزالله محمدی را در ادامه می‌خوانید.

رای جدیدAFC را منصفانه می‌دانید؟

در ماده 15 و 17 اساسنامه فدراسیون‌های ورزشی تاکید 

شده تمامی فدراسیون‌ها باید مواردی را در اساسنامه خود 

لحاظ کنند که به آنها اشاره می‌کنم. اول از همه بی‌طرفی در 

امور سیاسی و مذهبی است که مشخص است دقیقا به چه 

موضوعی اشاره می‌کند. منع اشکال تبعیض مورد دیگری 

است که به آن اشاره دارد و این به آن معناست که باید در 

تصمیم‌گیری‌ها مستقل و به دور از جریانات سیاسی عمل 

کرد. بحث دیگر هم جلوگیری از تضاد منافع است که این 

هم یعنی نباید در تصمیم‌گیری‌ها به صورت چندگانه عمل 

کنیم و به دلیل منافع شخصی شکل آرایی که صادر می‌کنیم 

متفاوت باشد و عینا همین موارد هم در ماده 23 اساسنامه 

فیفا و کنفدراسیون‌ها هم آمده است. حالا موضوع این است 

که در این تصمیم  AFC تمام این موارد به نوعی نادیده گرفته 

شده است. 

این برخورد با تیم‌های ایرانی چه دلایلی می‌تواند داشته 

باشد؟

دو تیمی که در مرحله پلی‌آف باید به مصاف تیم‌های ایرانی 

بروند، کویتی و بحرینی هستند. همه این را می‌دانیم که 

سعودی‌ها با تیم‌های بحرین و کویت از لحاظ سیاسی همسو 

هستند. از طرفی تیم بحرینی می‌خواهد در لیگ قهرمانان 

آسیا حضور داشته باشد و مطمئنا در مشهد نمی‌تواند حریف 

شهرخودرو شود. این را هم در نظر داشته باشید که در قوانین 

جدید  AFC که اتفاقا با پیشنهاد ایران هم در دستور کار قرار 

گرفت، قرار بر این است که به تیم‌های حاضر در رقابت‌های 

آسیایی و کشورشان امتیاز فنی بدهند و براساس این امتیازات 

تعداد تیم‌هایی که از هر کشور در بازی‌های لیگ قهرمانان 

حاضر می‌شوند، کم و زیاد شود. با این فرمول تیم‌های 

بحرینی و کویتی می‌توانند با صعود به مراحل بالاتر شرایط 

بهتری را کسب کنند، مثلا دوره آینده در مرحله دوم پلی‌آف 

حاضر می‌شوند. البته من بر این باورم که این اتفاقات اهداف 

بزرگ‌تری را دنبال می‌کند. 

چه هدفی بزرگ‌تر از حضور نداشتن تیم‌های ایرانی در 

لیگ قهرمانان آسیاست؟

این موضوع پیش‌زمینه‌ای است برای گرفتن میزبانی از ایران 

در رقابت‌های مقدماتی جام‌جهانی. ما اگر در بازی خانگی‌مان 

برابر بحرین و عراق برنده شویم مطمئنا در بازی‌های بعدی 

پیروز خواهیم بود و می‌توانیم به‌عنوان تیم اول یا تیم دوم 

راهی مرحله بعد شویم، اما اگر آنها بازی‌ها را به بیرون از ایران 

بکشند با یک امتیاز از این دو بازی می‌توانند بحرین و عراق را 

راهی مرحله بعدی کنند. اگر غیر این است جواب بدهند که ما 

چه مشکل سیاسی داریم که بخواهند میزبانی را از ما بگیرند؟ 

آمریکایی‌ها در خاک عراق دست به یک ترور ناجوانمردانه زدند 

و ما هم در پاسخ، پایگاه آمریکایی‌ها را در خاک عراق زدیم. 

کجایش به امنیت داخلی ما ربط دارد؟ بحث هواپیما هم که 

یک اشتباه انسانی بوده. تنها دو شرکت هواپیمایی لوفت‌هانزا 

و سوئد فعلا پرواز به ایران را به حالت تعلیق درآورده‌اند و باقی 

پروازهای دیگر داخلی و خارجی در جریان است. 

البته موضع نرم  AFC نشان می‌دهد که دل‌شان 

می‌خواهد تیم‌های ایرانی در رقابت‌ها حاضر شوند!

این به خاطر مشکلاتی است که از لحاظ اسپانسرهای لیگ 

قهرمانان آسیا گریبان  AFC را می‌گیرد. برایشان مهم است 

که تیم‌های پرتماشاگر در بازی‌ها حضور داشته و تبلیغات آنها 

چندین میلیون بیننده بیشتری داشته باشد. با کنار کشیدن 

ایرانی‌ها قطعا اسپانسرها متضرر می‌شوند و این می‌تواند برای 

ادامه همکاری آنها با کنفدراسیون فوتبال آسیا در سال‌های 

آینده مشکل‌ساز شود. 

شما هم معتقدید که باشگاه‌ها تصمیم خوبی گرفته‌اند؟

صددرصد. این بهترین تصمیم است و ما نباید با تصمیم نابه‌جا 

تایید کنیم که داخل کشورمان نا آرامی وجود دارد. به نظر من 

این تصمیم غیر از جرایم نقدی تبعات دیگری برای باشگاه‌های 

ما ندارد و ما باید بلافاصله با مستندات قوی شکایت خودمان 

را به کمیته انضباطی فیفا ببریم و اگر بتوانیم ادله قوی داشته 

باشیم ممکن است حتی این حکم را تعلیق کنیم. 

فدراسیون فوتبال و نمایندگان ایران در لیگ قهرمانان آسیا در 

نامه‌ای کتبی به مدیران کنفدراسیون فوتبال آسیا تاکید کردند 

که حاضر به میزبانی از رقبا در کشور ثالث نیستند ولی در برخی 

رسانه‌ها این واکنش به‌عنوان انصراف رسمی ایران از حضور در 

لیگ قهرمانان قلمداد شد. سرپرست دبیرکلی فدراسیون اما 

تاکید کرده ایران نه در نامه اول و در نامه دوم بحث انصراف را مطرح 

نکرده و تنها دنبال احقاق حق است. گفت‌وگوی »فرهیختگان« 

با ابراهیم شکوری را بخوانید.

به‌نظر می‌رسد پاسخ نامه تیم‌های ایرانی به کنفدراسیون فوتبال 

آسیا مجهول باشد؟

تصمیمی که باشگاه‌ها گرفتند این است که طبق حقی که داریم در 

کشور خودمان میزبان باشیم. تصمیم همین است و نمی‌دانم کجای 

آن مجهول است. اتفاقا این پاسخ خیلی هم شفاف است. چرا ما باید این 

تصمیم اخیر کنفدراسیون فوتبال آسیا را قبول کنیم؟ ایران یک کشور 

امن است. دلیلی ندارد 3 بازی خارج و 3بازی داخل انجام دهیم. ما 

طبق قوانین می‌خواهیم از حق‌مان دفاع کنیم. 

الان باید دوباره منتظر پاسخ کنفدراسیون فوتبال آسیا ماند؟

خیر، ما جواب‌مان را دادیم و اعلام کردیم طبق حقی که داریم می‌خواهیم 

در کشور خودمان بازی کنیم. دیگر شفاف‌تر از این نمی‌شود کار کرد 

که همان لحظه ایمیل AFC و پاسخ باشگاه‌ها را رسانه‌ای می‌کنیم. 

پس این اسمش انصراف نیست؟

ما از اول هم انصراف ندادیم. در نامه اول هم گفتیم می‌خواهیم طبق 

قانون در زمین خودمان بازی کنیم. 

از این تصمیم دفاع می‌کنید؟

فکر می‌کنم هر 4 باشگاه به همراه فدراسیون، وزارت و کمیته و البته 

رسانه‌ها و مردم متفق‌القول هستند که همین‌گونه از حق‌مان دفاع کنیم. 

حقی که اگر الان آن را نگیریم، برای تیم ملی ما این بحث پیش آمده و 

فردا به سایر رشته‌های دیگر نیز تعمیم داده می‌شود. طی 6 ماه گذشته 

رقابت‌های مختلفی را در سطح قاره میزبانی کردیم که براساس آن خود 

دبیرکل کنفدراسیون 4 یا 5 بار بابت این میزبانی‌ها از ما تقدیر کرد. 

پس عواقب را در نظر گرفتید؟

قطعا. خداراشکر مدیران ما خودشان به قوانین مسلط هستند ضمن 

اینکه در جلساتی که برگزار کردیم نفرات حقوقی هم حضور داشتند و 

کاملا به قضیه اشراف داشتیم. مطمئن باشید اگر بخواهیم برای بازی 

به کشور ثالث برویم، ضرر و زیان‌هایش از هر لحاظ چه اقتصادی و چه 

تاثیرگذاری روی سایر رشته‌ها بسیار بیشتر است. از لحاظ فنی نیز در 

کنار مباحث اقتصادی و فنی، باشگاه‌ها قطعا متضرر خواهند شد. 

قصد شکایت به کاس یا فیفا را ندارید؟

این موضوع در مراحل بعدی قرار دارد. باید ببینیم نظر کنفدراسیون 

فوتبال آسیا در این خصوص چیست. اگر چه پیگیری‌های لازم صورت 

خواهد گرفت. اینکه اگر شکایتی هم باشد باشگاه‌ها باید شکایت کنند 

چون این مورد به باشگاه‌ها مربوط شده و قطعا فدراسیون فوتبال هم از 

باشگاه‌هایش حمایت می‌کند. 

محمدی، رئیس اتحادیه باشگاه‌های فوتبال در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: برای تیم ملی نقشه دارند

هدف اصلی‌شان صعود عراق و بحرین است!
کویت و بحرین با حذف استقلال و شهرخودرو در دوره بعدی امتیاز می‌گیرند

شکوری در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: ضرر و زیان پذیرش تصمیم AFC بیشتر بود

انصراف نداده‌ایم، فقط حق‌مان را خواسته‌ایم
اگر کار به شکایت بکشد، وظیفه باشگاه‌هاست

محمدی، رئیس اتحادیه باشگاه‌های فوتبال: برای تیم ملی نقشه دارندسعید آذری: استقلال– فولاد؟ بازی استقلال با الکویت مهم‌تر است 

ضمانتی برای میزبانی در دور برگشت نیست
 اگر بتوانم کمک کنم، نامزد ریاست فدراسیون می‌شوم

ین است! هدف اصلی‌شان صعود عراق و بحر
کویت و بحرین با حذف استقلال و شهرخودرو در دوره بعدی امتیاز می‌گیرند
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 اتحاد ۴ نماینده ایران در لیگ قهرمانان  آسیا :خارج از مرزهای‌مان بازی نمی کنیم 

امضای AFC تضمین نبود 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار آرش محمدی

  روزنامه‌نگار

وینزور جان، دبیرکل کنفدراسیون فوتبال آسیا اخیرا نامه‌ای 

به سرپرست دبیرکل فدراسیون فوتبال ایران ارسال کرد که در 

آن عنوان شده بود هر دو بازی پلی‌آف نمایندگان ایران؛ یعنی 

استقلال و شهرخودرو به جای ایران باید در قطر برگزار شود و اگر 

این دو تیم به مرحله گروهی برسند به همراه دو تیم دیگر ایران 

یعنی پرسپولیس و سپاهان باید سه بازی دور رفت را به‌عنوان 

میهمان برگزار کنند تا درباره محل انجام مسابقات دور برگشت 

تصمیم‌گیری شود که البته این مساله درباره بازی با نمایندگان 

عربستان صدق نمی‌کند و برگزاری آن مانند گذشته خواهد بود. 

مدیران AFC از مسئولان ایران خواستند تا روز گذشته پاسخ 

کتبی خود را در این خصوص اعلام کنند. 

در پی ارسال این نامه جلسه‌ای با حضور مسئولان فدراسیون 

و مدیران عامل باشگاه‌های پرسپولیس، سپاهان، استقلال و 

شهرخودرو در محل فدراسیون برگزار شد. در این نشست نامه 

باشگاه‌ها در پاسخ به نامه جدید دبیرکل کنفدراسیون آسیا تهیه 

شد که متن آن به شرح ذیل است:

 با عنایت به نامه مورخ 20 ژانویه دبیرکل کنفدراسیون خطاب 

به دبیرکل فدراسیون فوتبال، جلسه‌ای امروز تشکیل و پس از 

بحث و تبادل نظر تصمیمات به شرح ذیل به اطلاع کنفدراسیون 

خواهد رسید:

• به اطلاع می‌رساند باشگاه‌های ایرانی با این استدلال که هیچ 

دلیل قانونی برای سلب حق میزبانی آنان وجود ندارد، اعلام 

می‌کنند به هیچ عنوان میزبانی به خارج از مرزهای جمهوری 

اسلامی ایران منتقل نمی‌کنند. 

• کلیه باشگاه‌های ایرانی حاضر در مسابقات اعلام می‌کنند 

صرفا در شرایطی در مسابقات حاضر می‌شوند که کنفدراسیون 

به صورت رسمی اعلام کند این باشگاه‌ها از رقبای خود داخل 

سرزمین جمهوری اسلامی میزبانی می‌کنند. 

• در صورت قبول شرایط فوق توسط کنفدراسیون، باشگاه‌های 

ایرانی صرفا تغییر زمان برگزاری مسابقات داخل تقویم برگزاری 

را می‌پذیرند. 

•  مدیران عامل باشگاه‌های ایرانی تقاضا دارند در اسرع وقت 

جلسه‌ای با رئیس و دبیرکل کنفدراسیون فوتبال آسیا برگزار کنند. 

 سلطانی‌فر: شیخ‌سلمان قول بررسی مجدد داد

مسعود سلطانی‌فر، وزیر ورزش و جوانان در مورد سیاسی‌کاری 

کنفدراسیون فوتبال آسیا در سلب میزبانی ایران در لیگ قهرمانان 

گفت: »اعتراضات ایران ارسال شد و تاج هم مخالفت خود را به‌عنوان 

یک عضو کنفدراسیون فوتبال آسیا اعلام کرد. من هم نامه‌ای ارسال 

کردم. بعد از اینکه باشگاه‌ها آن را اقدامی تحقیرآمیز نسبت به کشور 

دانستند، هماهنگی خوبی با رسانه‌ها انجام شد و شنبه شب با 

شیخ‌سلمان تلفنی صحبت کردم و نسبت به این اقدام اعتراض 

کردم. وی در پایان قول بررسی مجدد داد و دیروز مجددا پیام کتبی 

فرستادم. خواسته مردم و هواداران دفاع از حیثیت کشور است و ما 

با استفاده از همه ظرفیت‌ها دفاع می‌کنیم.«

 خلیل‌زاده: تن به ذلت نمی‌دهیم

اسماعیل خلیل‌زاده، سرپرست باشگاه استقلال در پاسخ به این 

پرسش که خبری مطرح شده مبنی‌بر اینکه باشگاه‌های ایرانی 

موافقت کردند که دو بازی پلی‌آف را خارج از ایران انجام دهند، 

اظهار داشت: »ما به هیچ عنوان در کشور بی‌طرف بازی نخواهیم 

کرد. به امضایی که چهار باشگاه انجام دادند پایبند هستیم و در 

هیچ کشوری به غیر از ایران بازی نخواهیم کرد و تن به این ذلت 

 AFC نخواهیم داد. کشورهایی که به‌عنوان عضو هیات‌رئیسه

هستند سفیر و کاردار در ایران دارند، می‌توانند گزارش بدهند که 

در ایران چه اتفاقی می‌افتد و چطور زندگی می‌کنند. ما اگر به این 

کار تن بدهیم عملا حرف آنها را تایید کردیم. اگر باشگاه الکویت به 

ایران بیاید و بازی در ایران انجام شود، بازی خواهیم کرد و در غیر 

این‌صورت خارج از ایران بازی نخواهیم کرد.« 

 انصاری‌فرد: پذیرش شرایط جدید 

ضربه به غرورمان است

محمدحسن انصاری‌فرد، مدیرعامل باشگاه پرسپولیس در مورد 

اینکه AFC اعلام کرده تیم‌های ایرانی در دور رفت میهمان باشند 

تا بررسی‌ها انجام شود، گفت: »این را هم قبول نمی‌کنیم، چون 

تضمینی وجود ندارد در دور برگشت این اتفاق بیفتد. ممکن است 

بازی دور رفت برگزار شود و بعد بگویند باید بیرون از خانه بازی 

کنید. اگر ما زیربار این داستان برویم، به غرور ملی ما آسیب‌زده 

می‌شود. ضمن اینکه تیم‌ها نتیجه نمی‌گیرند و خستگی هم نصیب 

تیم‌هایمان می‌شود. در این صورت از دو طرف بازنده‌ هستیم. به‌رغم 

اینکه AFC ظالمانه برخورد می‌کند، باب مذاکره را باز گذاشتیم و 

هم از اینفانتینو و هم از کنفدراسیون فوتبال آسیا خواستیم جلسه‌ای 

تشکیل دهند و در آن جلسه حرف‌هایمان را بزنیم.« 

 اتحاد ۴ نماینده ایران در لیگ قهرمانان  آسیا :خارج از مرزهای‌مان بازی نمی کنیم 

امضای AFC تضمین نبود  

شکایتش را آذری 
 

از استقلال 
 
پس گرفت

استوکس 30درصد را پیش می‌خواهد

پرسپولیس نه به یحیی و دستیارانش پول داده
نه به اوساگونا و بازیکنان!
کالدرون بقیه پولش را می‌خواهد، بشار هر آن ممکن است برود

شکوری: ضرر و زیان پذیرش تصمیم AFC بیشتر بود

انصراف نداده‌ایم، فقط حق‌مان را خواسته‌ایم
اگر کار به شکایت بکشد، وظیفه باشگاه‌هاست

ایمان‌زاده سرمربی تکواندوی دانشگاه آزاد اسلامی:

نیم‌نگاهی به قهرمانی داریم


